
 

 

 

 

 

 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Περισσότεροι από 2.800 μαθητές παρακολούθησαν  

διαλέξεις της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς Κύπρου 
 

Χρηματοοικονομική επιμόρφωση με έμφαση στην προστασία  

από επενδυτικές παγίδες στο διαδίκτυο 

 

ΛΕΥΚΩΣΙΑ, 29 Δεκεμβρίου 2025 – Πέραν των 2.800 μαθητών δημοτικού, γυμνασίου και 

λυκείου, παρακολούθησαν μέχρι σήμερα διαλέξεις χρηματοοικονομικής επιμόρφωσης που 

οργάνωσε η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς Κύπρου (ΕΚΚ), στο πλαίσιο των δράσεών της για 

ενίσχυση του χρηματοοικονομικού αλφαβητισμού των νέων. Στον τελευταίο κύκλο 

διαλέξεων χρηματοοικονομικής επιμόρφωσης, που έγινε την περίοδο Οκτώβριος – 

Δεκέμβριος 2025, δοθήκαν 29 διαλέξεις κατόπιν εκδήλωσης ενδιαφέροντος από τα ίδια τα 

σχολεία. Το πρόγραμμα υλοποιήθηκε από 13 Λειτουργούς Α’, Λειτουργούς και Βοηθούς 

Γραμματειακούς Λειτουργούς της ΕΚΚ, οι οποίοι επισκέφθηκαν σχολεία σε όλες τις επαρχίες, 

επιμορφώνοντας περισσότερους από 1.100 μαθητές. 

 

Κίνδυνοι στο ψηφιακό περιβάλλον 

Οι σχολικές διαλέξεις είχαν ως βασικό στόχο την ενημέρωση και επιμόρφωση των μαθητών 

για τη συνετή και ασφαλή διαχείριση των χρημάτων τους στο ψηφιοποιημένο 

χρηματοοικονομικό περιβάλλον. Μέσα από διάλογο και πρακτικά παραδείγματα από την 

καθημερινότητα, οι μαθητές ενημερώθηκαν για τον τρόπο με τον οποίο μπορούν να 

εντοπίζουν διαδικτυακές παγίδες και παραπλανητικά μηνύματα, να προστατεύουν τα 

προσωπικά τους δεδομένα, να αναγνωρίζουν επενδυτικές προσφορές που φαίνονται «πολύ 

καλές για να είναι αληθινές» και να λαμβάνουν υπεύθυνες χρηματοοικονομικές αποφάσεις. 

Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στον ρόλο της τεχνητής νοημοσύνης, η οποία, παρά τις σημαντικές 

δυνατότητες που προσφέρει, μπορεί να αυξήσει τον κίνδυνο εξαπάτησης και 

παραπληροφόρησης, καθιστώντας την κριτική αξιολόγηση των πληροφοριών αναγκαία 

δεξιότητα για τους νέους. 

 

Με την ολοκλήρωση του προγράμματος διαλέξεων, ο Πρόεδρος της Επιτροπής Δρ. Γιώργος 

Θεοχαρίδης, συνεχάρη όλα τα στελέχη της ΕΚΚ που συμμετείχαν, τονίζοντας πως η 



 

χρηματοοικονομική επιμόρφωση των νέων αποτελεί επένδυση για την κοινωνία. Σε ένα 

διαρκώς μεταβαλλόμενο ψηφιακό περιβάλλον, ανέφερε ο Δρ. Θεοχαρίδης, είναι ζωτικής 

σημασίας οι μαθητές να αποκτούν από νωρίς τις γνώσεις και τις δεξιότητες που θα τους 

επιτρέψουν να λαμβάνουν υπεύθυνες αποφάσεις, να προστατεύονται από κινδύνους και να 

αναπτύσσουν κριτική σκέψη. «Ευχαριστούμε θερμά τα σχολεία και τους εκπαιδευτικούς για 

το ενδιαφέρον, τη συνεργασία και τη θετική ανταπόκριση. Θα συνεχίσουμε με συνέπεια το 

όραμά μας για ουσιαστική χρηματοοικονομική παιδεία για όλους». 

 

Παγκόσμια Εβδομάδα Επενδυτή 2025 

Οι σχολικές διαλέξεις εντάσσονταν στις δράσεις της ΕΚΚ για την Παγκόσμια Εβδομάδα 

Επενδυτή 2025 (World Investor Week – WIW 2025), η οποία φέτος επικεντρώθηκε στην 

προστασία των επενδυτών στο ψηφιακό χρηματοοικονομικό περιβάλλον και τον ρόλο της 

τεχνητής νοημοσύνης. Μεταξύ άλλων δράσεων, η ΕΚΚ δημιούργησε διαδικτυακό κουίζ, μέσω 

του οποίου οι πολίτες μπορούν να αξιολογήσουν την ικανότητά τους να αναγνωρίζουν 

κινδύνους και να αποφεύγουν διαδικτυακές παγίδες πριν λάβουν επενδυτικές ή άλλου 

είδους χρηματοοικονομικές αποφάσεις. Επίσης, ο Πρόεδρος της ΕΚΚ έδωσε διάλεξη σε 

πανεπιστήμιο ενώ υλοποιήθηκε στοχευμένη ενημερωτική εκστρατεία στα μέσα κοινωνικής 

δικτύωσης της ΕΚΚ, με στόχο την ενίσχυση της ενημέρωσης και της υπεύθυνης στάσης των 

επενδυτών 

 

Παράλληλα, αναρτήθηκε Οδηγός Επενδυτών για την Τεχνητή Νοημοσύνη, ενώ σε άρθρο του 

ειδικά για τις προκλήσεις που φέρνει η τεχνητή νοημοσύνη, ο Αντιπρόεδρος της ΕΚΚ κ. 

Πανίκκος Βάκκου επισημαίνει ότι η λήψη οικονομικών αποφάσεων βασιζόμενη αποκλειστικά 

σε τεχνολογίες τεχνητής νοημοσύνης ενέχει σοβαρούς κινδύνους. Ο κ. Βάκκου υπογράμμισε 

τη σημασία της κριτικής σκέψης και της επαρκούς χρηματοοικονομικής γνώσης.  

 

Στρατηγική προτεραιότητα της ΕΚΚ 

Η επιμόρφωση και η προστασία των επενδυτών αποτελούν βασικό στρατηγικό πυλώνα της 

ΕΚΚ. Εκπαιδευτικό υλικό, οδηγοί και εργαλεία χρηματοοικονομικής επιμόρφωσης είναι στη 

διάθεση του κοινού μέσω της Πύλης Χρηματοοικονομικής Επιμόρφωσης της ΕΚΚ 

(https://www.cysec.gov.cy/el-GR/investor-protection/financial-education/). Παράλληλα, η 

ΕΚΚ συμμετέχει ενεργά στην υλοποίηση της Εθνικής Στρατηγικής για την ενίσχυση του 

Χρηματοοικονομικού Αλφαβητισμού και της Χρηματοοικονομικής Παιδείας στην Κύπρο. 

 

TΕΛΟΣ 

Γραφείο Τύπου 

Για πληροφορίες και συνεντεύξεις, επικοινωνήστε με την κα Ελένη Νικολάου στο 

media.communications@cysec.gov.cy 
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